

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

Орган Карабаевского Обкома ВКП(б) и Облсовета депутатов трудящихся

№ 207 (5495)

Четверг, 21 октября 1943 года.

Цена 20 коп.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЖИВОТНОВОДСТВА

В экономике Карабая животноводство является ведущей отраслью хозяйства. Наличие богатейших пастбищ и других природных условий обеспечивают широчайшие возможности для развития в колхозах области социалистического животноводства по всем видам и группам скота. Использовав эти возможности, колхозное крестьянство добилось огромных успехов в развитии животноводства. Область считалась одним из передовых районов страны по животноводству. Фашистские оккупанты нанесли неисчислимый ущерб колхозным фермам, уничтожив и угнав в Германию огромное количество скота. Поэтому восстановление и дальнейшее развитие животноводства в области является задачей первостепенной государственной важности. Понимая это, многие колхозы, после освобождения области от немецких оккупантов, энергично взявшись за выполнение этой задачи, добились существенных результатов.

Однако, имеются колхозы и целые районы, руководители которых эту важнейшую отрасль хозяйства считают второстепенным делом, не занимаются ею по-настоящему, а в ряде случаев прямо таки потворствуют преступному разбазариванию скота.

Специальной проверкой установлено, что в колхозах Микояновского и Малокараачаевского районов, за время прошедшего после освобождения области от немецкой оккупации, разбазарено более 4.000 голов крупного и мелкого скота. В одном только колхозе "Красная Звезда" Микояновского района забито около 200 голов овец и коз. Вместе с тем, в колхозах этих районов тысячи голов крупного и мелкого колхозного скота до сих пор находятся в личном пользовании населения и руководители колхозов ничего не делают для того, чтобы собрать этот скот. В ряде колхозов сорвана контрактация телят, ягнят и поросят. В колхозах "Стахановец", "Орджоникидзевская Правда" Зеленчукского района законтрактовано по 6-7 телят, а в Усть-Джегутинском районе законтрактовано всего 6 голов ягнят. Случная кампания во многих районах проведена неудовлетворительно. Наряду со всем этим, в некоторых районах не организована по-настоящему борьба за сохранение поголовья, в силу чего, в этих районах наблюдается большой падеж скота. Особенно большой падеж скота имеет место в колхозах Зеленчукского района.

Важнейшее значение имеет в борьбе за сохранность и уве-

личение поголовья подготовка для скота теплой и сытой зимовки. Однако, многие колхозы даже еще не приступили к ремонту зимних помещений.

Все это свидетельствует о том, что многие руководители колхозов, райземотделы, райисполкомы и райкомы партии не боролись за выполнение государственного плана развития животноводства, предоставили это важнейшее дело полному самотеку. Да и о какой борьбе может идти речь, если некоторые райкомы ВКП(б) и, прежде всего, их первые секретари, а также председатели райсоветов, ограничившись посылкой в колхозы уполномоченных, сами спокойно отсиживаются в своих кабинетах, в колхозах, бывают от случая к случаю и, естественно, действительного положения дел с животноводством в колхозах не знают.

Бюро Обкома ВКП(б), рассмотрев на днях вопрос о выполнении постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР "О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности", наметило конкретные мероприятия по коренному улучшению положения с животноводством в колхозах. Обком категорически потребовал от секретарей райкомов ВКП(б), председателей исполнкомов райсоветов, зав. райо и председателей правлений колхозов безусловного выполнения плана развития животноводства по всем видам и группам скота. Причем комплектование птицеферм должно быть заключено к 1 ноября с. г., а контрактация молодняка к 15 ноября.

В решении Бюро Обкома также указывается, что все животноводческие помещения должны быть отремонтированы, продезинфицированы и полностью подготовлены к зимовке скота не позже, чем к 1 ноября.

Колхозы области имеют все возможности для того, чтобы выполнить и перевыполнить государственный план развития животноводства и обеспечить скоту теплую и сытую зимовку. Чтобы претворить эти возможности в действительность, необходимо райкомам партии, исполнкомам райсоветов, райземотделам и правлениям колхозов покончить с недооценкой значения животноводства, отрешиться от беспечного и безответственного отношения к этому важнейшему делу и взяться по-настоящему за выполнение постановления правительства и партии об увеличении поголовья скота.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 19 октября

В течение 19 октября юго-восточнее города Кременчуг наши войска, ломая сопротивление противника, продолжали развивать наступление и, продвинувшись вперед от 15 до 20 километров, с боем овладели городом и крупным железнодорожным узлом Пятихаткой, а также заняли более 100 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Краснобратьское, Червоно-Каменка, Рублевка, Виноградовка, Добро-Надеждовка, Желтое, Пальмира, Чистополье, Новая Украина, Матреновка, Акимовка, Пушкиревка и железнодорожные станции Счастливая, Зеленая, Яковлевка. Таким образом, важнейшая коммуникация немцев железная дорога Днепропетровск—Знаменка перерезана нашими войсками. По неполным данным, в Пятихатке нашими войсками захвачены следующие трофеи: 15 железнодорожных эшелонов с грузами, 30 танков, из них 17 танков типа "Тигр", 172 орудия, 1300 автомашин, 600 пулеметов и склады с вооружением, боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом. Взято в плен 1800 немецких солдат и офицеров.

Севернее Киева наши войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Днепр. В результате боев наши войска овладели сильно укрепленным опорным пунктом противника Вышгородом.

Южнее Речицы наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра, значительно улучшив свои позиции.

Южнее Гомеля наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Сож и на отдельных участках продвинулись вперед на несколько километров.

На остальных участках фронта—усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 18 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 85 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 31 самолет противника.

*

*

Юго-восточнее города Кременчуг, на правом берегу Днепра наши войска продолжали наступление. Сломив упорное сопротивление немцев, советские танковые части заняли населенный пункт Запорожье, расположенный в 15 километрах севернее города Пятихатка и наголову разбили немецкий артиллерийский полк. На огневых позициях захвачено 20 орудий. Разгромлен штаб полка. Безостановочно преследуя немцев, наши войска сегодня на рассвете, в результате ожесточенного боя, овладели крупным железнодорожным узлом и городом Пятихатка, Днепропетровской области. Захвачены большие трофеи и взято в плен 1800 немецких солдат и офицеров. В бою за город Пятихатка нанесены большие потери 9-ой, 23-ей немецким танковым и 161-й пехотной дивизиям, а также дивизии СС "Великая Германия". На другом участке части Н-ского соединения, овладев рядом населенных пунктов, уничтожили свыше 2000 немецких солдат и офицеров. Сожгли и подбили 44 танка противника.

Южнее Гомеля, на правом берегу реки Сож, наши войска с боями продвигались вперед. Неоднократные контратаки противника были отбиты с большими для него потерями. Только частями Н-ского соединения уничтожено не менее батальона гитлеровцев. Захвачены трофеи, в числе которых 7 орудий, 26 пулеметов, 4 миномета и 2 радиостанции.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Брестской области, за месяц пустили под откос 84 немецких воинских эшелона. В результате крушений разбиты десятки паровозов, уничтожено и повреждено свыше 500 вагонов и платформ с техникой, боеприпасами и войсками противника. В боях с немецкой железнодорожной охраной партизаны убили до 400 гитлеровцев. За последние дни советские патриоты взорвали 4 железнодорожных моста и на многих участках разрушили железнодорожное полотно.

Севернее Киева наши войска вели бои за расширение плацдарма на правом берегу Днепра. Противник силами пехоты и танков неоднократно контратаковал наши части. Бойцы Н-ского соединения, отбив контратаки гитлеровцев, сами атаковали противника и, сломив его сопротивление, овладели сильно укрепленным опорным пунктом Вышгородом. В бою за этот пункт немцы понесли большие потери. Как уже сообщалось, советские части вчера разгромили группу танков и мотопехоты противника. Сегодня наши бойцы окружили и полностью уничтожили остатки разбитой группы немецкой мотопехоты. Выведено из строя 19 танков, прикрывавших отступление этой группы противника. Захвачены трофеи, в числе которых 10 танков, 27 орудий и 70 пулеметов. Взяты пленные.

Южнее Речицы наши войска, продолжая вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра, улучшили свои позиции. Немцы

оказывали сильное сопротивление, но под ударами наших войск были вынуждены оставить несколько населенных пунктов. К исходу дня противник, собрав силы, перешел в контратаку, но после непродолжительного боя вновь был отброшен. Уничтожено до 800 гитлеровцев. Подбито 5 и сожжено 3 немецких танка. Захвачены 2 артиллерийских батареи, 34 пулемета и 60 повозок с грузами. Взяты пленные.

Южнее Гомеля, на правом берегу реки Сож, наши войска с боями продвигались вперед. Неоднократные контратаки противника были отбиты с большими для него потерями. Только частями Н-ского соединения уничтожено не менее батальона гитлеровцев. Захвачены трофеи, в числе которых 7 орудий, 26 пулеметов, 4 миномета и 2 радиостанции.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Брестской области, за месяц пустили под откос 84 немецких воинских эшелона. В результате крушений разбиты десятки паровозов, уничтожено и повреждено свыше 500 вагонов и платформ с техникой, боеприпасами и войсками противника. В боях с немецкой железнодорожной охраной партизаны убили до 400 гитлеровцев. За последние дни советские патриоты взорвали 4 железнодорожных моста и на многих участках разрушили железнодорожное полотно.

За время оккупации Харькова немецко-фашистские мерзавцы замучили и убили много тысяч мирных советских жителей. Массовые убийства производили команды палачей под названием "СК 4 А" и "ЭК-5", находившиеся в подчинении гестапо.

2 января 1942 года фашистские людоеды согнали много тысячную толпу жителей — стариков, женщин и детей к харьковскому тракторному заводу, где заранее был вырыт и заминирован огромный ров. Гестаповцы и полицейские из команды "СК 4 А" в этот день убили 14 тысяч ни в чем неповинных жителей. В феврале того же года немецкие

**Прием В. М. Молотовым
турецкого посла
г-на Х. Р. Байдура**

19 октября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Турецкой Республики в СССР г-на Х. Р. Байдура, в связи с предстоящим вручением им своих верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР.

**Совещание представителей
Советского Союза,
Соединенных Штатов
и Великобритании**

Вчера, в Москве открылось совещание представителей трех союзных держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании. Советский Союз представлен делегацией во главе с Народным Комиссаром Иностранных Дел т. В. М. Молотовым, Соединенные Штаты — делегацией во главе с государственным секретарем г. Кордллом Хэллом и Великобритания — делегацией во главе с министром Иностранных Дел г. Антони Иденом.

Совещание незамедлительно после открытия приступило к практической работе.

(ТАСС).

За рубежом
**ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ
В ИТАЛИИ**

ЛОНДОН, 19 октября. (ТАСС) Как официально сообщается, английские войска заняли Монтеильфоне. Части 5-й армии заняли города Морконе, Канчелло, Джоя и Либери. Продолжая продвижение на север, американские войска полностью очистили от противника район реки Вольтурно.

Неприятель оказывает ожесточенное сопротивление, однако все контратаки отбиты.

**ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ
СОЮЗНИКОВ**

ЛОНДОН, 19 октября. (ТАСС) Как официально сообщается, в ночь на 18 октября английские бомбардировщики совершили ожесточенный налет на железные дороги полуострова Капри и прилегающих к нему районов (Франция).

Вчера днем бомбардировщики совершили скопления мелких судов противника в устье Шельда и у Остенде.

В ночь на 19 октября крупные силы английской бомбардировочной авиации совершили налет на Ганновер.

Другие соединения подвергли бомбардировке военные объекты Берлина и Западной Германии. Во всех подвергшихся налетам районах отмечены пожары и взрывы.

**Формирование итальянского
добровольческого корпуса**

ЛОНДОН, 19 октября. (ТАСС) По сообщению агентства Рейтер, бежавшие из оккупированных немцами районов Италии итальянские солдаты и офицеры записываются в добровольческий корпус для борьбы против Германии. Формирование этого корпуса происходит в Неаполе. Он не войдет в состав регулярной итальянской армии, а будет находиться в подчинении командования войск союзников.

ВЫШЕ ЗНАМЯ ПРЕДОКТЯБРЬСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

21 ОКТЯБРЯ

**Колхоз им. Ленина
расчитался
с государством**

Колхоз им. Ленина аула Верхняя Теберда Микояновского района (председатель колхоза Кономатов) полностью рассчитался с государством по всем видам обязательных поставок, причем план сдачи молока выполнен на 106 проц. и шерсти на 102 проц.

Л. Алексеева.

**Обязательства
выполнены**

Ст. Преградная. В предокттябрьском социалистическом соревновании колхоз "Большевик" Преградненского района взял на себя обязательство закончить уборку картофеля к 15 октября, а колхоз "18 партсъезд", к 18 октября. Взятые на себя обязательства колхозы выполнили. Уборка картофеля в этих колхозах закончена. Колхозники приступили к мацовой уборке кукурузы.

Е. Бездомникова.

Активисты МОПР

За восемь с половиной месяцев со дня освобождения нашей области от немецкой оккупации областной комитет МОПР провел немалую работу по организации первичных ячеек и вовлечению в них трудящихся Карабая. Сейчас по области насчитывается 75 ячеек, в которых состоит пять тысяч человек. На 1-е октября план сбора средств выполнен на 9.347 рублей.

Огромную помощь в развертывании мопровской работы оказывают активисты-мопровцы т. т. Немыкина, Коркмазов, Кипкеев. 74-летний Шидаков не только вступил в члены МОПР, но и ведет повседневную массовую работу среди трудящихся. Активист мопровской работы 60-летний Хасаниб Гаджиев, отец четырех сыновей, сражающихся с врагом на фронтах Великой Отечественной войны, внес 500 рублей в фонд обороны Родины.

Мопровские организации области проводят большую массовую работу среди населения. За этот период в селах и аулах проведено 50 бесед и собраний трудящихся с вопросом о международном положении и о значении МОПР в дни Отечественной войны.

Следует отметить хорошую работу Зеленчукского, Преградненского и Учкуланского райкомов МОПР. Эти райкомы досрочно перевыполнили годовые планы сбора членских взносов.

Н. Николаева.

УЧИТЕЛИ УЧКУЛАНА ВКЛЮЧИЛИСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ

Сообщение учителей Труновского района ко всем учителям Ставропольского края нашло живейший отклик среди учительства Учкуланского района. Учителя поддерживают благородный почин труновцев и, включаясь в предокттябрьское социалистическое соревнование, берут на себя конкретные обязательства.

Коллектив учителей школы аула Хурзук, отвечая на заботу партии и правительства о советских учителях, воодушевленный успехами Красной Армии на фронтах Отечественной войны, обсудил обращение учителей Труновского района и, включившись в предокттябрьское социалистическое соревнование, принял на себя следующие обязательства:

1. В 1943—44 учебном году полностью осуществить закон о всеобуче для чего провести: а) к 25 октября 1943 г. повторный тщательный переучет детей школьного возраста,

б) взять на учет школников — детей фронтовиков, партизан Отечественной войны и сирот, родители которых погибли от рук немецких фашистов, и добиться перед соответствующими организациями обеспечения нуждающихся одеждой и обувью.

2. Изготовить к 1 ноября сего года силами учителей и учащихся учебно-наглядные пособия: разрезные азбуки и букварные листки, 3 арифметических ящика, 2 таблицы

насекомых, полностью отремонтировать приборы физического кабинета и оборудовать военные кабинеты.

3. К 15 ноября тщательно учесть все наличие учебников и правильно их распределить среди учащихся.

4. Для повышения своего идеино-политического уровня изучить книгу товарища Сталина, систематически продолжать изучение краткого курса истории ВКП(б) и всем стать заочниками педагогических и учительских институтов.

5. Читать силами учителей в колхозах ежемесячно не менее 15 докладов.

6. Организовать при НСШ выставку на тему: "Великая Отечественная война советского народа против немецких оккупантов".

7. Организованно и качественно провести учебный год и принять активное участие в общественно-политической жизни своего аула.

8. Организовать подарки воинам Красной Армии силами учителей, а также провести сбор подарков защитникам Родины среди населения.

Обращение труновцев обсудили также учителя аула Учкулан, Карт-Джорт и другие и, включившись в предокттябрьское социалистическое соревнование, приняли на себя конкретные обязательства.

Х. Казиев.

Интерес к занятиям повышается

Кружок по изучению замечательной книги товарища Сталина "О Великой Отечественной войне Советского Союза", организованный при прокуратуре области с начала сентября с. г. провел три занятия. В нем насчитывается 17 человек. Все кружковцы снабжены книгой товарища Сталина, заранее знают тематику очередных занятий и день учебы. Посещаемость аккуратная.

Учтя некоторые недостатки в предыдущих занятиях, партийная организация на днях обсудила на открытом партсобрании итоги работы кружка. Собрание обязало коммунистов и кандидатов в члены ВКП(б) улучшить качество изучения материалов и подготовку к занятиям. Это же было рекомендовано и остальным кружковцам. В помощь отстающим прикреплены наиболее подготовленные товарищи.

Эти мероприятия не замедлили сказаться. 5 октября с. г., при изучении 2-й темы программы, активность кружковцев значительно возросла. Выступившие с сообщениями по теме т. т. Клеменчук (члены ВКП(б)), Коледенко (члены ВКП(б)) обнаружили хорошие знания основного и вспомогательного материала. Добросовестно подготовились к

занятиям т. т. Сердюков, Ремезов и некоторые другие товарищи.

Однако отдельные товарищи все же пришли на занятия не подготовленными, среди которых т. Рыбалкина, Платонова и Медведева.

О росте активности изучающих книгу товарища Сталина можно судить по следующему факту: 5 октября проводились очередные занятия, а утром 6 октября с. г. т. Клеменчук и Ремезов (чл. ВЛКСМ) пришли к руководителю кружка с просьбой ознакомить их с темой следующих занятий и считать их основными докладчиками.

Плохо, что в парткабинете ГК ВКП(б) нет подборанных комплектов литературы к каждой теме занятий. Это необходимо сделать в ближайшее время.

Очень полезно было бы собрать руководителей кружков в ГК ВКП(б) для обмена опытом, для методического инструктажа.

Необходимо шире освещать

в стенах учреждений по-

ложительные стороны и недо-

статки в работе кружков.

Руководитель кружка

А. Кондратьев.

(Областная Прокуратура).

Комсомольская песня

(К 25-летию Комсомола)

На подвиг святой и тяжелый,
Где доблесть и удача нужна,
Бессстрашных сынов
комсомола
Всегда посыпает страна.

Мы отдали в трудное время
Все силы священной войне
В боях комсомольское племя
Как сталь, закалилась в
огне.

Полный отваги,
Верный присяге
За партией твердо
Идешь ты ишел —
Бурей рожденный,
Краснознаменный,
Ленинский,
Сталинский
Наш Комсомол!

Кто помнит приказ
полководца,
Тот — на смерть в сраженьях
стоит,
Нигде, никогда не согнется,
Везде и всегда победит.

И вечно останется молод,
И будет, как солнце, гореть
Негасущий дух Комсомола,
Зовущий бороться и петь.
Орлята в боях непреклонны,
Неведом отважному страх.
Ведь Ленин на наших
знаменах,
Ведь Стalin в горячих
сердцах.

Запомнят навек поколенья,
И в песнях расскажут они,
Как шел Комсомол в
наступленье,
За Родину в грозные дни.

Полный отваги,
Верный присяге
За партией твердо —
Идешь ты ишел —
Бурей рожденный,
Краснознаменный,
Ленинский,
Сталинский
Наш Комсомол!
Ц. СОЛОДАРЬ.

Выигрышные вклады

Микояншахар. Государственная трудовая сберегательная касса, кроме ранее существовавших форм сбережений денег населения, в виде обычных и срочных процентных вкладов, стала принимать выигрышные вклады.

По этим вкладам проценты исчисляются в виде выигрышей, тиражи которых проходят два раза в год.

Операции совершенно свободные, т. е. в любое время, в неограниченной сумме можно добавлять и в нужных случаях изымать вклад. Можно выиграть по этим вкладам от 50 до 200 процентов суммы вклада.

На собрании коллектива работников "Севкавзолото" был сделан доклад на эту тему, где приняли активное участие в разъяснении выгодности выигрышных вкладов зам. управляющего т. Черников и пред. комсода т. Виненко. Собрание постановило всем коллективом стать вкладчиками сберегательной кассы.

С. Арифуллин.
Ответственный редактор
А. СТЕПАНОВ.

Гостиография